

El ex presidente del Consejo de ministros don Alejandro Lerroux sufrió ayer un accidente de automóvil, resultando herido leve

Desde Madrid

Tenemos vacación parlamentaria de unos días y a ella han alegremente todos los partidos sin distinción de ideologías...

una enfermedad pasajera del obrero español, no creyendo que nuestro país esté hecho para Soviet...

Un periodista habla de su reciente visita al palacio del Negus

ADDIS ABEBA, 15.—Un periodista que ha visitado el palacio del Negus dice: "El martes último tuve ocasión de sentarme en el trono del Negus y descansar un rato sobre la cama imperial..."

Reunión del Comité Ejecutivo de la U. G. T.

MADRID, 15.—Se ha reunido el Comité Ejecutivo de la Unión General de Trabajadores, con objeto de designar los consejeros técnicos que han de ir a la reunión de Ginebra...

Un artículo de don Marcelino Domingo

MADRID, 15.—Don Marcelino Domingo reanuda su colaboración en "El Liberal" con un artículo examinando los delitos contra la opinión...

La fiesta de San Isidro

MADRID, 15.—Con motivo de la conmemoración del día de la fiesta de la agricultura la Confederación Española Patronal Agrícola ha elevado al Gobierno las siguientes conclusiones...

Periódico multado

GRANADA, 15.—El gobernador ha multado con 250 pesetas al diario "La Publicidad" por no llevar las galeradas a la censura...

Atraco en una casa de comidas

VALENCIA, 15.—Tres desconocidos se presentaron en una de las casas de la calle de Sagunto, 14, propiedad de José Moncho Perma...

El general don Federico Berenguer, detenido

SAN SEBASTIAN, 15.—Cuando se dirigía a Francia, donde reside accidentalmente, el general D. Federico Berenguer, acompañado de una señora, al pasar por el Puente Intrazonal, le invitó el vista de Aduanas a que declarase la cantidad de dinero que llevaba en metálico...

En la Presidencia

MADRID, 15.—El presidente del Consejo señor Casares Quiroga, después de permanecer desde las cinco y media en su despacho de Guerra se trasladó a la Presidencia del Consejo, llegando a las ocho y media...

Una nota del Bloque Patronal

MADRID, 15.—El Bloque Patronal de España ha publicado la siguiente nota: "El Bloque Patronal comunica a las organizaciones patronales de provincias que como consecuencia de un manifiesto publicado hace días en la Prensa regional y que por causas ajenas a su voluntad no se publicó en la de Madrid está recibiendo en los momentos actuales innumerables solicitudes de adhesión y solidaridad..."

La Vuelta Ciclista a Italia

MILAN, 15.—Mañana comenzará a disputarse la Vuelta Ciclista a Italia, con la etapa Milán-Turin...

NOTICIAS DE BARCELONA

Llegada de varias personalidades políticas

BARCELONA, 15.—Llegaron a Barcelona diversas personalidades políticas, figurando entre otras los señores Rahola, Rodés, Nicolau y Prieto...

La comida tendrá lugar en un bar propiedad de un hermano de Prieto y concurrirán los señores Casanova, Pérez Salas, Arturo Menéndez y otros hasta cuarenta...

Un suceso algo confuso

BARCELONA, 15.—Aproximadamente a mediodía de hoy se ha registrado un suceso sangriento en las cercanías de la cárcel, junto a la puerta principal...

La II Vuelta Ciclista a España

MADRID, 15.—Noticias de Tarragona indican que hoy se ha corrido la novena etapa de la Vuelta a España. El trayecto comprende 297 kilómetros. Destacó la labor de los españoles, especialmente en los últimos kilómetros de la etapa que formaron una verdadera valla...

LA SITUACION EN AUSTRIA

VIENA, 15.—El canciller señor Schuschnigg ha pronunciado un discurso declarando que se desarmará a la Heimwehr...

Choque de vehículos

MADRID, 15.—En la carretera de Chamartín chocaron un automóvil y una moto de la Benemérita...

La aviación española

MADRID, 15.—Mañana llegarán al aeropuerto de Barajas treinta y seis avionetas particulares que toman parte en un "raid aéreo" organizado por la Federación Aeronáutica Española...

El actual pleito de los toreros

MADRID, 15.—Para hoy, con motivo de la festividad del día, estaba anunciada en la plaza de toros de Madrid la primera corrida de abono en la que se iban a lidiar ocho toros de don Rafael y don Leopoldo Clairac, por Marcial Lalanda, "Armillita", Manolo Bienvenida y Domingo Ortega...

Indulto a un exministro

SOFIA, 15.—Se ha indultado de la pena de muerte al ex ministro de Interior Koleff y al coronel Kalenderoff...

La Vuelta Ciclista a España

MADRID, 15.—Noticias de Tarragona indican que hoy se ha corrido la novena etapa de la Vuelta a España. El trayecto comprende 297 kilómetros. Destacó la labor de los españoles, especialmente en los últimos kilómetros de la etapa que formaron una verdadera valla...

Se destacó Ordoña que dió una brillante escapada logrando entrar solo en la meta...

También lucharon denodadamente por los primeros puestos Carretero y Berretero...

El actual pleito de los toreros

MADRID, 15.—Para hoy, con motivo de la festividad del día, estaba anunciada en la plaza de toros de Madrid la primera corrida de abono en la que se iban a lidiar ocho toros de don Rafael y don Leopoldo Clairac, por Marcial Lalanda, "Armillita", Manolo Bienvenida y Domingo Ortega...

El actual pleito de los toreros

MADRID, 15.—Para hoy, con motivo de la festividad del día, estaba anunciada en la plaza de toros de Madrid la primera corrida de abono en la que se iban a lidiar ocho toros de don Rafael y don Leopoldo Clairac, por Marcial Lalanda, "Armillita", Manolo Bienvenida y Domingo Ortega...

El actual pleito de los toreros

MADRID, 15.—Para hoy, con motivo de la festividad del día, estaba anunciada en la plaza de toros de Madrid la primera corrida de abono en la que se iban a lidiar ocho toros de don Rafael y don Leopoldo Clairac, por Marcial Lalanda, "Armillita", Manolo Bienvenida y Domingo Ortega...

El actual pleito de los toreros

MADRID, 15.—Para hoy, con motivo de la festividad del día, estaba anunciada en la plaza de toros de Madrid la primera corrida de abono en la que se iban a lidiar ocho toros de don Rafael y don Leopoldo Clairac, por Marcial Lalanda, "Armillita", Manolo Bienvenida y Domingo Ortega...

El actual pleito de los toreros

MADRID, 15.—Para hoy, con motivo de la festividad del día, estaba anunciada en la plaza de toros de Madrid la primera corrida de abono en la que se iban a lidiar ocho toros de don Rafael y don Leopoldo Clairac, por Marcial Lalanda, "Armillita", Manolo Bienvenida y Domingo Ortega...

El actual pleito de los toreros

MADRID, 15.—Para hoy, con motivo de la festividad del día, estaba anunciada en la plaza de toros de Madrid la primera corrida de abono en la que se iban a lidiar ocho toros de don Rafael y don Leopoldo Clairac, por Marcial Lalanda, "Armillita", Manolo Bienvenida y Domingo Ortega...

El actual pleito de los toreros

MADRID, 15.—Para hoy, con motivo de la festividad del día, estaba anunciada en la plaza de toros de Madrid la primera corrida de abono en la que se iban a lidiar ocho toros de don Rafael y don Leopoldo Clairac, por Marcial Lalanda, "Armillita", Manolo Bienvenida y Domingo Ortega...

Guatemala se ha retirado de la Sociedad de Naciones

GUATEMALA, 15.—Guatemala se ha retirado de la Sociedad de Naciones...

unión de la asamblea de la Sociedad de Naciones en la que se aprobó una proposición calificando a Italia de país agresor...

ASTRERIA

Últimos modelos

Lea Vd. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo.

14 de mayo de 1936

14 de Abril, núm. 12

LUGO

Ministerio de Cultura 2005

**HOY, SÁBADO**  
EN EL  
**TEATRO CIRCULO**  
A las 7,30:  
**Orquesta Sinfónica**  
**DE MADRID**

A las 10,30:  
**PROGRAMA MONUMENTAL**  
La popular pareja CLARK GABLE y HELEN HAYES en la emotiva producción

**La Hermana Blanca**  
Hablada en español

El intrépido caballista BON STEELE en

**Venganza de Padre**

MAÑANA, FORMIDABLE ACONTECIMIENTO  
**DON QUINTIN EL AMARGAO**  
Un gran film nacional

Pronto  
**CAMPEONES OLIMPICOS**  
**ULTIMOS DIAS DE POMPEYA**

orden de los citados matadores de no hacer el sorteo y anunciar que no estaban dispuestos a torear con "Armillita" por estimar que su documentación no reunita las condiciones debidas. Se ofició a la Dirección general de Seguridad y el director se puso a hablar con el director general de Trabajo quien a su vez requirió la presencia de "Armillita".

El torero mejicano pudo comprobar que tenía todos los papeles en regla, incluso la carta de trabajo, y entonces el director general de Seguridad, a quien les fueron comunicados aquellos extremos, hizo comparecer en su despacho a Bienvenida, Marcia Lalanda y Ortega y a las juntas directivas de las sociedades de Banderilleros y Picadores. Les expuso que "Armillita" se hallaba en condiciones materiales y legales para torear, y después de una discusión anunció a los toreros que no se podía plantear un asunto de esa naturaleza con tal premura de tiempo y que en todo caso debía resolverse antes de la hora de la corrida. Anunció que estaba dispuesto a que se celebrara la corrida, pues adoptaría las medidas necesarias por tratarse de defender los intereses del público. Se celebraron otras conferencias y, finalmente, accedieron a torear, pero no así Lalanda, que hizo causa común con las directivas de matadores y banderilleros, en vista de lo cual fué ordenada la suspensión de la corrida y el encarcelamiento de Marcia Lalanda y de aquellas directivas.

Al fijarse los carteles anunciando la suspensión de la fiesta por orden gubernativa, numeroso público acudió frente al ministerio de la Gobernación exteriorizando su protesta y al mismo ocurría frente a la plaza de toros.

Desde luego, los perjuicios que se ocasionan al público son grandes, ya que son muchas las personas que han venido de pueblos cercanos para ver torear a aquellos diestros y haberse pagado las entradas con mucho recargo, ya que la reventa hizo gran acapio de localidades.

Este fenómeno se explica claramente. Además de las medidas que el Gobierno adopta para facilitar la cómoda permanencia de los viajeros se han contemplado las tarifas de transporte y de hotel, y se ha procurado facilitar por todos los medios el acceso a los lagos y montañas del Tirolo, sitios de verano de príncipes y reyes desde tiempo inmemorial; a los múltiples lugares de esparcimiento que ofrece Viena, que también es un renombrado centro científico; a los grandes espectáculos de Salzburgo, donde actúa Max Reinhardt, etc. La vida barata, la natural cordialidad de los habitantes han hecho el resto.

"Esta frecuentación—terminó diciendo—nos ha procurado un doble provecho: uno, de orden material y financiero, y otro, mucho más valioso, de índole moral, ya que ahora se nos conoce mejor y se nos estima más."

Destaco por su importancia estos conceptos que coinciden con los que vengo exponiendo en estas crónicas para estimular el fomento del turismo en la provincia de Lugo.

Otro país de Europa donde se le da gran importancia al turismo es Finlandia, nación situada

en el Norte, entre Rusia, Polonia, Suecia y Noruega.

El último número de la "Revista Comercial de Finlandia", inserta un artículo muy interesante, titulado: "Atracciones Turísticas", del que reproduzco estos párrafos:

"Pues, ¿qué es lo que ofrece Finlandia al turista extranjero y cómo viajará allí?"

"La principal atracción de Finlandia, la constituye indudablemente la "gran diversidad de sus paisajes".

"Es un país riquísimo en lagos. En poesía se le llama "el país de mil lagos", pero según las estadísticas es el país de 60.000 lagos, todos diferentes uno de otro. Varían de nombres y de formas así como por sus alrededores, resultando difícil encontrar dos que sean iguales. Hay tal a selouqsirnsueosi fliludhó tales que son risueños e idílicos, mientras que otros tienen un aspecto austero y roqueño. Hállanse en medio de campos verdosos o sea son rodeados por bosques densos. Algunos, de bordes lisos y curvos, presentan una superficie libre de islas, pero los más están salpicados por un sinnúmero de islas, de puntas, de promontorios y de rias. Entre lago y lago hay anchos istmos o estrechísimos "lomos de cerdo" que resultan muy pintorescos. Muchas veces los lagos están en conexión directa uno con otro. Encadenados mediante estrechos arroyos, rápidos, ríos, canales o escuosas, forman unas "vías naturales" larguísima a lo largo de las cuales los vapores blancos pueden navegar por centenares de millas.

"La costa sur de Finlandia está poblada de un archipiélago que es el más denso y más variado del mundo, comprendiendo más de 30.000 islas.

"Por fin, Finlandia es el país de los bosques—el más rico en bosques, relativamente, de todos los países europeos. En las partes septentrionales y orientales del país, donde la población es escasa, se extienden vastos bosques. En estas regiones el turista puede gozar el sentimiento de estar a solas en medio de la naturaleza virgen e intacta.

"Esta sensación alcanza su auge en Laponia, más allá del Círculo Polar Ártico, en medio de las tundras desnudas y los desiertos ilimitados, sin población ninguna. Aun esta región puede atravesarse, pasando los límites de la vegetación cereal y selvática, en autobuses cómodos por el camino único en el mundo que conduce al Océano Ártico, pasando por una serie de hoteles, modernos y equipados con todo "comfort".

"Al viajero que se interese en la vida al aire libre, Finlandia ofrece oportunidades reales y verdaderamente excelentes. En el verano, brilla un sol espléndido y hace más calor a veces que en la Europa Central. Por consiguiente, en el estío, al viajar en Finlandia, el turista no necesi-

**Gran Café-Bar Mercantil**  
Palacio del espectáculo

**HOY GRAN PROGRAMA DE VARIEDADES**  
EXITO de las bellísimas y simpáticas artistas  
**HERMANAS LUQUE**  
bailarinas y canzonetistas de extenso y moderno

Pronto: **GRAN DEBUT**

CRÓNICAS ARGENTINAS

**El Turismo en Europa y América**

**Sus perspectivas en Lugo**

Visita actualmente la República Argentina, después de recorrer los países de la costa del Pacífico, un delegado oficial del Gobierno de Austria y miembro de la Oficina Central de Turismo de aquella nación.

En sus declaraciones a los diarios, ese delegado expresó que venía a desarrollar algunas gestiones para intensificar las corrientes de turismo hacia su patria.

"A consecuencia de la guerra, Austria perdió cuantiosas fuentes de recursos naturales,—expresó,—y para restablecer su economía y sus finanzas gravemente afectadas se vió en la imperiosa necesidad de crear nuevas fuentes de ingresos pecuniarios. Una de éstas ha sido el turismo. Los excursionistas yugoslavos, checoslovacos, ingleses y alemanes, llegaron a sobrepasar la cifra de los 600.000 por año, de los cuales más de la mitad eran germanos.

"Pero en 1933, a raíz de acontecimientos conocidos, el Gobierno del Reich, impuso una tasa de 1.000 marcos a cada persona que se proponía efectuar una visita a las zonas de turismo austríacas. Nuestro país sintió los efectos de esa medida, vió disminuir nuevamente sus ingresos y pasó por otro período de crisis, hasta que el inolvidable canciller Dollfuss se propuso efectuar una campaña inteligente para fomentar el turismo.

"Los frutos resultaron óptimos. Atraídos por las tradicionales bellezas de las comarcas austríacas, los turistas afluieron por vez, de manera que en 1935 ya sobrepasaban nuevamente los 600.000 por año.

"Este fenómeno se explica claramente. Además de las medidas que el Gobierno adopta para facilitar la cómoda permanencia de los viajeros se han contemplado las tarifas de transporte y de hotel, y se ha procurado facilitar por todos los medios el acceso a los lagos y montañas del Tirolo,—sitios de verano de príncipes y reyes desde tiempo inmemorial—; a los múltiples lugares de esparcimiento que ofrece Viena, que también es un renombrado centro científico; a los grandes espectáculos de Salzburgo, donde actúa Max Reinhardt, etc. La vida barata, la natural cordialidad de los habitantes han hecho el resto.

"Esta frecuentación—terminó diciendo—nos ha procurado un doble provecho: uno, de orden material y financiero, y otro, mucho más valioso, de índole moral, ya que ahora se nos conoce mejor y se nos estima más."

Destaco por su importancia estos conceptos que coinciden con los que vengo exponiendo en estas crónicas para estimular el fomento del turismo en la provincia de Lugo.

Otro país de Europa donde se le da gran importancia al turismo es Finlandia, nación situada

en el Norte, entre Rusia, Polonia, Suecia y Noruega.

El último número de la "Revista Comercial de Finlandia", inserta un artículo muy interesante, titulado: "Atracciones Turísticas", del que reproduzco estos párrafos:

"Pues, ¿qué es lo que ofrece Finlandia al turista extranjero y cómo viajará allí?"

"La principal atracción de Finlandia, la constituye indudablemente la "gran diversidad de sus paisajes".

"Es un país riquísimo en lagos. En poesía se le llama "el país de mil lagos", pero según las estadísticas es el país de 60.000 lagos, todos diferentes uno de otro. Varían de nombres y de formas así como por sus alrededores, resultando difícil encontrar dos que sean iguales. Hay tal a selouqsirnsueosi fliludhó tales que son risueños e idílicos, mientras que otros tienen un aspecto austero y roqueño. Hállanse en medio de campos verdosos o sea son rodeados por bosques densos. Algunos, de bordes lisos y curvos, presentan una superficie libre de islas, pero los más están salpicados por un sinnúmero de islas, de puntas, de promontorios y de rias. Entre lago y lago hay anchos istmos o estrechísimos "lomos de cerdo" que resultan muy pintorescos. Muchas veces los lagos están en conexión directa uno con otro. Encadenados mediante estrechos arroyos, rápidos, ríos, canales o escuosas, forman unas "vías naturales" larguísima a lo largo de las cuales los vapores blancos pueden navegar por centenares de millas.

"La costa sur de Finlandia está poblada de un archipiélago que es el más denso y más variado del mundo, comprendiendo más de 30.000 islas.

"Por fin, Finlandia es el país de los bosques—el más rico en bosques, relativamente, de todos los países europeos. En las partes septentrionales y orientales del país, donde la población es escasa, se extienden vastos bosques. En estas regiones el turista puede gozar el sentimiento de estar a solas en medio de la naturaleza virgen e intacta.

"Esta sensación alcanza su auge en Laponia, más allá del Círculo Polar Ártico, en medio de las tundras desnudas y los desiertos ilimitados, sin población ninguna. Aun esta región puede atravesarse, pasando los límites de la vegetación cereal y selvática, en autobuses cómodos por el camino único en el mundo que conduce al Océano Ártico, pasando por una serie de hoteles, modernos y equipados con todo "comfort".

ta más que sus ordinarios vestidos de verano. El aire es estimulante y de una pureza extraordinaria debida a la omnipresencia de los bosques y los lagos. Natación, baños, remadura, canoa, yachting, pesca, tennis, vida de campamento, automovilismo— todos estos deportes pueden practicarse con mil comodidades en todas partes de Finlandia. En la costa sur y a orillas de los lagos hay varios lugares balnearios de primera clase y playas, donde acuden millares de personas cada verano.

"Helsinki, la capital, y las más grandes de las poblaciones de provincia tienen hoteles y restaurantes de nivel internacional, y e n los principales puntos de turismo, la Asociación Turística de Finlandia mantiene excelentes albergues. La servidumbre habla generalmente inglés, francés y alemán.

"Otra atracción grande y de especial importancia en estos días es el poco coste de los viajes en Finlandia. Resulta Finlandia por ahora, uno de los países más baratos, sino el más barato de Europa; es la más baja de Europa la tarifa de los billetes de ferrocarril, es irrisorio lo que cuestan los de vapor y de autobús, y sólo resultan una fracción de cuanto se paga en el continente los gastos de alojamiento y de mesa. Contribuye a tales comodidades del viajero en Finlandia, el cambio bajo del marco finlandés."

Como puede advertir el lector, en Finlandia los viajes son baratos, los hoteles cómodos y los atractivos para el turista realmente extraordinarios.

La variedad panorámica de la provincia de Lugo, es excelente—como en aquellos países—para la atracción del turismo universal. Costas de mar en Ribadeo y Viveiro, playas de ríos como el Miño, valles, prados y montañas, todas las exigencias del turista menudean en nuestra tierra. Ciudades y villas antiguas y modernas, termas de aguas curativas como el Balneario, buenas carreteras y caminos, clima delicioso y natural de las cuatro estaciones del año, abundantes productos de caza y pesca, frutícolas, etc.

Faltaba la organización, la propaganda, la divulgación de nuestras posibilidades y para ello nació el "Centro de Inicativas y Turismo" como entidad permanente para suplir el estímulo oficial y ejecutar una labor altamente progresista. Las ideas, las iniciativas, por buenas que sean, ofrecen dificultades para llevarlas a la práctica cuando surgen aisladas. En cambio, son fáciles y posibles cuando una entidad como el C. I. T.—que cuenta con el concurso de la Prensa y la opinión—se encarga con patriótico celo de estudiarlas, discutir las, aprovecharlas y ejecutarlas. Y ejecutarlas principalmente, porque eso es lo que importa en el dinamismo del progreso. Así también ocurre en todos los órdenes de la vida: es la acción y no las palabras y los bonitos proyectos lo que constituye todo el impulso material y espiritual humano, pues "razones son amores y no buenas razones".

Les he referido ya a los amables lectores de EL PROGRESO, los esfuerzos que se vienen haciendo en esta República y otras de Sud América para fomentar el turismo; esfuerzos que les he detallado en un orden—nacional o de conjunto. Pero, como quiera que las provincias argentinas, en lo político y administrativo son autónomas, algunas como Tucumán, Mendoza, San Juan y Santa Fé, reciben el estímulo oficial de sus gobiernos respectivamente d fin mffn nos respectivos por medio de leyes que arbitran fondos para fomentar el turismo provincial.

Córdoba, por ejemplo, cuya capital y provincia tienen menos habitantes que Lugo, acaba de crear una Oficina de Turismo bajo la dependencia del ministerio de Obras públicas. Se propone organizar oficialmente la propaganda, la información e inspección turística y la del transporte de pasajeros, teniendo a su

cargo el régimen de concesiones de esos servicios y el tráfico de los caminos públicos. El presupuesto de esa Oficina de Turismo se ha calculado para persona y gastos generales en ciento cincuenta mil pesos, es decir, más de 350.000 pesetas por año, debiendo invertirse 20.000 más, una sola vez, para gastos de instalación, adquisición de muebles, etc., esto es, unas 50.000 pesetas, aproximadamente.

Yo me pregunto: si Lugo, si el "Centro de Inicativas y Turismo" recibiese por año 75.000 duros como contribución oficial ¿cuántas maravillas no podían hacerse? He ahí por qué soy entusiasta de la autonomía de Galicia en nuestro propio progreso: para emplear nuestros recursos, con mayor conocimiento de nuestras necesidades y más rápida solución de todos los problemas que nos atañen.

Quedamos, pues, en que Lugo ofrece inmejorables perspectivas para el desarrollo del turismo, y nada tiene que envidiar a las condiciones naturales de otras hermosas regiones como las de Austria y Finlandia que se pintan bellamente en esta crónica.

¡Adelante, lucenses!

**Alfonso DIAZ**  
Buenos Aires, abril 1936.

**Valbanera Balsa de Tabernero**

Profesora en partos y practicante en Medicina y Cirugía. Con cuatro años de prácticas en las clínicas del Gran Hospital de Santiago.

Ex comadróna de las sociedades benéficas del "Apostol" y "Clases Laboriosas".

LAVADOS E INYECCIONES. Asistencia dentro y fuera de la población.

San Pedro, 25 y 27.-2.-Tel. 211

**SOMBRERERA**

Mercedes Castro

Presenta los más elegantes modelos para la temporada de verano.

Sombreros para señora. Se reforman. En la Plaza de la República, 11-2.º (Soportales).

**Farmacia en Lugo**

Por fallecimiento se vende. Info. mes: viuda de García Murga, Ruanueva 39.

Hasta el 20 de Junio...

Abonaremos a Ud. 25 ptas. por su viejo aparato fotográfico, las que aplicaremos a la compra de un

"Kodak" Fénix

Precio: 110 pesetas

Las características de este magnífico «Kodak» son:

llave de enrollamiento  
cierre del respaldo  
disparador de palanca  
disparador de cable  
visor iconométrico  
visor brillante  
indicador de velocidades  
indicador de distancias  
obturador Vario 1/100  
objetivo anastigmático f.6.3  
teledisparador  
indicador de diafragmas  
cierre automático  
pie y cierre del aparato

Por 85 pesetas (en vez de 110) y su viejo aparato, usted puede adquirir esta verdadera obra maestra de la técnica fotográfica.

Del 2 de Mayo al 20 de Junio.

Sólo disponemos de número determinado de aparatos.

**BAZAR QUICO**

Plaza de Fermín Galán 4

LUGO

Trabajos para aficionados.

Teléfono, 141

¡SENOS ESPLENDIDOS!

OBTENIDOS EN SU PROPIA CASA

SIN OPERACIONES

SIN MEDICAMENTOS

SIN PELIGRO PARA LA SALUD

Y DE UNA MANERA INMEDIATA

¡GRATIS TOTALMENTE GRATIS!

Recibirán informes en sobre cerrado, sin signo exterior alguno y de una manera reservada, todas las señoras que nos envíen el adjunto Boletín a Madame Kepta Apartado 4072.

MADRID

Don \_\_\_\_\_ provincia de \_\_\_\_\_

domiciliado en \_\_\_\_\_

calle de \_\_\_\_\_

número \_\_\_\_\_ desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno. (5)

UNA ZARZUELA POPULARISIMA

que auna el gracejo peculiarísimo de

**ARNICHES Y ESTREMER**

con la música alegre y pegadiza del maestro

**GUERRERO**

**DON QUINTIN**

**EL AMARGAO**

UN GRAN FILM NACIONAL

MAÑANA-ESTRENO en Teatro Círculo

Sanatorio Quirúrgico

**Jose María Fenollera Velón**

CIRUGIA GENERAL Y GINECOLOGIA

Ex alumno interno por oposición del Hospital de Santiago. Premio extraordinario de la licenciatura

Ex ayudante de los Dres. Gómez Ulla y Virela Radio de Madrid, etc.

Consulta de 10 a 1

venta de Moret 11-duplicada principal

Ministerio de Cultura 2005

# Los grandes almacenes el Siglo XX continúan con gran éxito la gran liquidación hasta el 15 de mayo

## Acuda a la liquidación verdad de pañería, lanería, sedería, ropas de cama y otra finidad de artículos. Almacenes EL SIGLO XX, Santo Domingo, 17 y Castelar, 5

### El problema del suministro de petróleo ante una posible conflagración bélica europea

(Conclusión)

La esencia importada, representa el 80 por 100 de la consumida; el benzol importado, representa el 85 por 100 del benzol consumido y por último el gas-oil importado, no representa más que el 12,5 por 100 del consumido.

En la actualidad el principal país suministrador de carburante para Alemania, es Rumania. En cuanto a las producciones de petróleo bruto nacional, a un cuando es insuficiente, no obstante ello, no es despreciable. En el año 1.885, fué descubierta un yacimiento petrolífero en Hannover, que durante los primeros años, no producía más que 50 toneladas por año. En el año 1.900, la producción ascendió a 27.000 toneladas. De 35.000 toneladas en 1.920, pasó a 312.841 en 1.934. Se llevaron a cabo nuevas exploraciones en diversas regiones con objeto de poder aumentar la producción y en la actualidad los principales centros productores, son Wietze, Wiemhase, Edesse y Oberg. Existen importantes fábricas para la refinación, capaces de realizar hasta la cantidad de 500.000 toneladas de petróleo bruto por año, llevando a cabo no sólo la refinación del petróleo nacional, sino también el procedente de la importación.

abiertamente a realizaciones prácticas industriales.

En general, puede afirmarse, que en la actualidad, los procedimientos utilizados, son excesivamente onerosos. El petróleo o esencia, así obtenidos, resultan mucho más caros que si fuesen adquiridos en el extranjero. La economía del país, no ha ganado, por consiguiente, nada; pero, que Gobierno en periodo de hostilidades lituearía en buscar el avituallamiento de sus fuerzas motorizadas, cualquiera que fuese su costo?

La producción anual del petróleo sintético en Alemania, se descompone de la manera siguiente:

A) Por síntesis del lignito:	
Fábricas de Lema-Werke, toneladas	325.000
Fábricas de Brabau, toneladas	300.000
B) Por síntesis de la hulla:	
Fábricas del Ruhr, toneladas	90.000
Fábricas de Ludwigshafen, toneladas	65.000
Total toneladas	780.000

Se puede asegurar sin ningún temor a equivocación, que dentro de poco tiempo, esta producción subirá a la cantidad anual de 900.000 toneladas.

El Gobierno alemán ha tomado una serie de medidas, encaminadas a desarrollar la producción nacional del petróleo natural y sintético, y a fomentar la utilización de motores de alimentación especial. Un Decreto-Ley, publicado en el mes de enero de 1.935, determina las condiciones de explotación del suelo petrolífero alemán; los taladramientos del suelo en busca del petróleo bruto, serán intensificados en toda la extensión del territorio nacional; serán efectuados bajo el control del ministerio de Economía Nacional; y por último el Gobierno acuerda una subvención de 5 millones de Reichsmarks (unos 15 millones de pesetas aproximadamente), que se destinan a cubrir los primeros gastos. Por otra parte, las sociedades particulares que deseen realizar exploraciones en busca del codiciada combustible, pueden

### Empleo de carburantes sustitutos del petróleo

Los alemanes persiguen dos puntos principales: utilizar métodos de alimentación especial y aumentar la producción de los alcoholes y el petróleo sintético.

Se han llevado a cabo numerosos concursos en los que la iniciativa de los técnicos, presentó varios tipos de camiones de tipo gasógeno, movidos, unos, por gas líquido; otros, por gas del aluminado; y otros, por gas de carbón de madera.

Los alemanes han impulsado también, con gran entusiasmo, las posibilidades de obtención del petróleo y de la esencia, por síntesis, por medio de manipulaciones con la hulla y el lignito, y han abandonado el período experimental para dedicarse

**ROCALLA** EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS DEPOSITOS CÁMIONES DEPOSITOS PARA WATERS PLANCHAS ACANALADAS PLACAS 40x40cm BOVEDILLAS

TELEFONO 20768 **ROCALLA S.A. BARCELONA** REA ESTUDIOS 14 y CANADA 2

DEPÓSITO EN LUGO - J. ARIAS NADELA, CALLE MANUEL BECERRA - TELEF 223

obtener la ayuda gubernamental, en forma equivalente al 50 por 100 de los gastos que se consideren necesarios para llevar a cabo la exploración; bien entendido que, en el caso de que fracasase la Empresa, el Estado no le reclamará la subvención; si por el contrario, el éxito coronase las actividades de la Sociedad, entonces deberá reembolsarle al Estado la subvención anticipada.

Por último, desde el 21 de diciembre de 1.934, todos los yacimientos descubiertos no serán explotados más que con la autorización del Estado. En resumen, que el control de la busca y explotación petrolera, están prácticamente en manos del Gobierno alemán.

Se ha llevado a cabo la promulgación de una Ley, estableciendo diversas medidas fiscales protectoras de la producción nacional del petróleo. Así para la producción nacional el importe del impuesto no es más que de un Reichmark (2,96 pesetas) por cada 100 kilos, mientras que las esencias importadas del extranjero deben satisfacer un impuesto de 22,43 R. M. (66,40 ptas.).

El célebre doctor alemán, Herr Schacht, ha concebido un grandioso proyecto, primer etapa hacia la autonomía petrolífera, que está en vías de ejecución.

Según este proyecto todas las Sociedades que se interesan actualmente en la producción de esencia procedente del lignito y de la hulla (hay alrededor de 300), deben constituirse en "Comunidad obligatoria", y cuyo jefe supremo sería el Estado, representado por un comisario que es actualmente el Dr. Deumer, uno de los principales dirigentes del Reichbank.

La formación de esta comunidad ha sido seguida por la creación de una Sociedad para la fabricación de la esencia sintética, procedente de lignito. Esta Sociedad está comandada por 10 alemanas. Su capital social de

potentes empresas industriales, 100 millones de R. M. (300 millones de pesetas), será elevado en breve a 250 millones de R. M. (750 millones de pesetas). Los capitales aportados a esta Empresa amortizables en diez años, producirán un interés del 5 por 100.

La construcción de una enorme fábrica capaz de tratar 7 millones y medio de toneladas de lignito, ha sido ya contratada; la producción de esta fábrica, será de 490.000 toneladas de gasolina; 148.000 toneladas de esencia; 84.825 toneladas de gas-oil y 88.150 toneladas de otros derivados; el costo de la fábrica será de 250 millones de R. M. (750 millones de pesetas), y deberá estar puesta en servicio en un plazo no mayor de dos años.

Constantemente Alemania se ha esforzado cada vez con más intensidad, en disminuir sus sus compras al extranjero, y de procurar subvenir a sus necesidades por sus propios medios. Las importaciones de petróleo en Alemania, eran de 1.010.000 toneladas en 1.934, reflejadas en un consumo de 1.600.000 toneladas. Es muy probable que dentro de poco la producción nacional de petróleo bruto y sintético, será suficiente para subvenir a la mitad de las necesidades del país. Esto, que aparentemente, es poco alentador, es sin embargo, muy optimista, si se tiene en cuenta que son muchas las naciones que se hallan en situación de inferioridad, pues como en un principio de este trabajo hecho dicho, sólo hay en Europa dos naciones que tienen suficiente petróleo en su territorio para bastarse a sí mismas: Rusia y Rumania.

Por lo que se ve, parece que los dirigentes del Tercer Reich, van consiguiendo el fin que se habían propuesto, pero no hay que olvidar que las soluciones que ha adoptado les habrán sido impuestas en parte por la necesidad en que se encontraban, y que los

resultados obtenidos, no lo han sido más que gracias a las medidas económicas que con enorme sacrificio se han llevado a cabo, contando en todo momento con el patriotismo de sus habitantes y la experta dirección de sus dirigentes.

Recopilado por Francisco TEJEIRO

### DE ACTUALIDAD

#### Declaraciones del director general

El director general de Primera enseñanza, señor Coll, se lamentaba ante los periodistas de que una Asociación de Maestros haya dado una nota a la Prensa en la que expresa la paralización que sufren todos los asuntos de la Dirección, y esto no es cierto. Por su parte, no descansa en resolver los múltiples problemas que se presentan; además, en la referida nota se critica la formación de los Tribunales para los Cursillos cuando todavía no se ha escrito ni un nombre, y todos los asertos de la nota tienen un fundamento semejante.

Explicó después el señor Coll la marcha de los asuntos pendientes, y si no se resuelve es porque hay causas que lo impiden y que no depende de su voluntad el evitarlas; así, en la colocación de los cursillistas de 1933 hay que derogar la disposición del mes de enero, en que les obligaba a solicitar, aunque no hubiera escuela en la provincia en que se verificaron los ejercicios, y esto no se puede hacer, pues la convocatoria hay que cumplirla, para que no se ceda lo que con los cursillistas de 1934, que por sentencia del Tribunal Supremo tienen que ser colocados en su provincia.

En cuanto a los cursillistas de 1935, no se pueden colocar todavía porque el expediente de Salamanca está en el Juzgado, hay muchas personas comprometidas y habrá que resolver después el expediente administrativamente. Pro hasta que no se aprueben las de esta provincia no se puede formar la lista general ni la adjudicación de vacantes.

En cuanto a la colocación de los maestros del grado profesional, se está preparando un proyecto de ley para dar a estos maestros un número bis, y de tal modo que no perjudique lo más mínimo a los que actualmente figuran en el Escalafón. Se está haciendo un proyecto de ley en que se disponga la adjudicación de estos números bis y que por cada maestro de una categoría que pase por ascenso a otra pase también el número bis correspondiente, para lo cual se incluirá en los presupuestos la cantidad necesaria para la crea-

ción de esas plazas que se irán dando por ascenso.

Para la creación de las 5.300 escuelas se ha preparado el correspondiente proyecto de ley, que ya está enviado al ministerio de Hacienda; pasará después al Consejo de Estado y se entregará en las Cortes, donde es de suponer que ya no tenga dificultades para su aprobación. En este proyecto se hace constar que muchas de las escuelas no podrán comenzar a funcionar hasta el mes de septiembre, y, por tanto, la cantidad necesaria será menor.

Respecto a las declaraciones anteriores sobre la reforma de las prácticas de los maestros normalistas y probable supresión de las Regencias y escuelas anejas, han recibido muchos telegramas, algunos muy duros, en que los maestros que protestan olvidan que se dirigen a las autoridades y que deben guardar la consideración debida. El señor Coll manifestó que conoce los elementos de Madrid que dirigen la campaña; pero que tanto los profesores de Norma que le visitaron como los maestros de las anejas a las Normales de Madrid están con él conformes en que es preciso regularizar las prácticas de los alumnos, y que él tiene tanta obligación de mirar por los maestros actuales como por la buena formación de los maestros futuros.

Se le preguntó por el anuncio del Congreso general de traslado y por el Concurso a Direcciones de graduados, y dijo que lo retrasaba conscientemente, tanto uno como otro, en espera de la creación de las escuelas que han de sustituir a las desampañadas por las Ordenes religiosas. Estas plazas han de estar, seguramente, en grandes poblaciones, y sería perjudicial que por publi-

car el Concurso quedaran segregadas y se retrasase su provisión.

Por último, manifestó que ya se estaba abonando la gratificación por adultos y que se preocupaba de encontrar créditos para el pago del material de escuelas nocturnas que se adeuda, además del necesario para las escuelas que tienen alumnos de material para ellas.

### Se autoriza la celebración de las oposiciones suspendidas a cátedras de Universidades

Dispuesto en la Orden de 29 de febrero último ("Gaceta" del 25) la suspensión de todas las oposiciones a Cátedras de Universidad anunciadas hasta esa fecha y cuyos ejercicios no hubiesen comenzado a realizarse por no existir dotación en presupuestos para la mayor parte de dichas cátedras; y

Resultando que en el presupuesto de gastos de este Departamento existe actualmente crédito suficiente para dotar a aquellas que fueron convocadas con anterioridad al 31 de diciembre último.

Este ministerio ha dispuesto que se levante la suspensión de las oposiciones que se encuentran en estas condiciones, así como las de otras Cátedras anunciadas con posterioridad al 31 de diciembre del año próximo pasado, siempre que con ocasión de vacante, por cualquier motivo, puedan tener consignación para poder ser provistas en la forma reglamentaria.

### Compañía Hamburguesa Sudamericana

Servicios de trasatlánticos rápidos a BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

22 Abril	CAP NORTE	737,50
12 Mayo	ANTONIO DELFINO	737,50

Los vapores "ANTONIO DELFINO", "CAP NORTE" y "MADRID" admiten pasajeros de las clases intermedia y tercera. Para toda clase de informes referentes a estos vapores dirigirse a su consignatario:

FELIPE RODRIGUEZ REY, Plaza de Mina, 1, bajos. Telegrafos y telefonemas: NORDLLOYD. - LA CORUÑA

4 Mayo	«Monte Pascoal»	797,50
19 Mayo	«General Artigas»	689,50
26 Mayo	«General S. Marián»	689,50
3 Junio	«La Coruña»	687,50
10 Junio	«Vigo»	687,50
16 Junio	«General Osorio»	689,50
24 Junio	«España»	687,50

En todos los buques: Suplemento por plaza en camarote, Ptas. 40. CLASE INTERMEDIA Precio Pesetas

BRASIL Montevideo B. Aires

GENERAL ARTIGAS y GENERAL SAN MARTIN	1.500	1.738
GENERAL OSORIO	1.738	1.976

Vapores de regreso: para HAMBURGO

Para precios de primera y segunda clase, carga y toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales ENRIQUE FRAGA y C.a, Compostela, núm. 8

Telegramas: «FRAGA». - LA CORUÑA. Teléfono 2733

### Hierros

redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.

HIJO DE Román Fernández

Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

### Clínica T. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista

Ex practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER

NEURASTENIA. - IMPOTENCIA. - ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

SAN ANDRES, 117, segundo. LA CORUÑA

### Wala Real Inglesa

VAPORES DE IDA

PARA BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Fecha	Clase	Nombre	Precio en 3.ª clase	En camarote cerrado
Junio 1 (lunes)	ARLANZA	737,50	779,50	
Junio 29 (lunes)	ALMANZORA	737,50	779,50	
Julio 27 (lunes)	ARLANZA	737,50	779,50	
Agosto 24 (lunes)	ALMANZORA	737,50	779,50	

La tercera está dotada de espléndidos salones comedor, fumador, conversacion. Camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.

PRECIOS DE CAMARA (CON IMPUESTOS), DE LA CORUÑA A BUENOS AIRES

Vapores	Pesetas
"Asturias" y "Alicántara"	3.626
"Asturias" y "Alicántara"	1.738

En primera clase Pesetas

En segunda clase Pesetas

VAPORES DE REGreso PARA INGLATERRA

"ARLANZA" 17 de mayo

RUBINE E HIJOS, agentes Capitán Galán, 81, - La Coruña. Telegramas y telefonemas: RUBINE

### C. E. G. LE Transatlantique

Compañía de vapores correos a gran velocidad, para LA HABANA y VERACRUZ

Próximas salidas de La Coruña

23 Mayo correo rápido MEXIQUE

Admiten pasajeros en primera (varias categorías), segunda, intermedia y tercera clase

PRECIOS:	HABANA	VERACRUZ
Tercera clase	664,25	717,50
Intermedia	965,00	1.055,00
Segunda	1.165,00	1.225,00
Primera	1.620,00	1.680,00

A los precios de cámara hay que añadir los impuestos.

Los pasajeros de tercera clase son servidos en amplios comedores, y camareros de la Compañía, siendo los servicios de loza y cristal.

Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos a bordo por cuenta de la Compañía.

Para más detalles dirigirse al consignatario: Eduardo Fariña, - La Coruña

Dirección postal: Apartado número 3, La Coruña. - Dirección telegráfica y telefónica: Fariña - La Coruña. - Teléfono. 2634

### Hamburg-America Line

RÍPIDO SERVICIO DESDE LA CORUÑA PARA LA HABANA VERACRUZ Y TAMPICO, con la magnífica motonave ORINOCO

3 de junio

Para LA HABANA y TAMPICO

Para LA HABANA y TAMPICO	PRIMERA CLASE (incluidos impuestos)	884,25
Para LA HABANA y TAMPICO	CLASE TURISTA (incluidos impuestos)	1.094,20
Para LA HABANA y TAMPICO	CLASE PASAJEROS (incluidos impuestos)	1.738,65
Para LA HABANA y TAMPICO	CLASE PASAJEROS (incluidos impuestos)	1.081,90
Para LA HABANA y TAMPICO	CLASE PASAJEROS (incluidos impuestos)	1.110,11

vapor de regreso: ORINOCO 15 DE NOVIEMBRE, para SOUTHAMPTON BOULOGNE, AMBERES y HAMBURGO

Para toda clase de informes sobre precios de PASAJES Y CARGA dirigirse a los AGENTES generales ENRIQUE FRAGA Y COMPAÑIA

# INFORMACION POR TELETIPOS

(DE LA AGENCIA MENCHETA)

## Los conflictos sociales

**En Asturias**  
OVIEDO, 15. — Se sabe que el próximo irán a la huelga obreros ferroviarios de Asturias.

La huelga será de las denominadas "lentas", que consisten en acortando la marcha de trabajo hasta la total paralización. El alcalde de Avilés dijo al gobernador civil que la crisis de abajo en aquella ciudad se desentendía intensamente y que de adoptar medidas son de tener desórdenes públicos.

El gobernador ha telegrafado Gobierno pidiendo que se liberen las cantidades necesarias para acometer las obras de antirrápido y pavimento de varias calles.

El gobernador civil recibió a los periodistas manifestando que la huelga hullera continúa en el mismo estado que ayer.

En Langreo abrieron hoy los comercios y circulan automóviles y demás vehículos.

En los valles de Mieres y Aller reina tranquilidad.

Los obreros de la mina "Niolas" no trabajan por estar actualmente disfrutando las vacaciones retribuidas.

Los obreros de la mina "Mariana" están parados por tener pendiente una reclamación.

El gobernador celebró una entrevista con el director de la empresa Duro-Felguera.

Esta tarde se propone la primera autoridad de la provincia celebrar una conferencia telefónica con el ministro de Industria y Comercio.

Los informadores preguntaron al gobernador qué impresión tenía respecto al conflicto minero y contestó que impresión ninguna, que únicamente continuaban las gestiones para buscar una solución armónica.

Según los datos recibidos parece que la Duro-Felguera tiene en plaza 135.000 toneladas de carbón; la Hullera Española, 35.000, y las otras empresas grandes cantidades que vienen a sumar en total 300.000 toneladas.

La Federación de sociedades obreras pertenecientes a la Unión

General de Trabajadores ha publicado un manifiesto diciendo que apoyarán el movimiento por solidaridad con los mineros de "Caldovio" a propuesta de las demás organizaciones obreras.

**En Huelva**  
HUELVA, 15. — Esta mañana ha quedado solucionado el conflicto de los ferroviarios de la compañía Zafra-Huelva, siendo aceptado el laudo del delegado especial señor Echevarría, que consiste en la readmisión provisional de veinte obreros y en la readmisión de otros doce como consecuencia de los acuerdos de las comisiones arbitrales; recibo por parte de la Compañía de las quinientas mil pesetas que se habían solicitado del Estado y la concesión de otras peticiones.

Los obreros hoy han entrado al trabajo con normalidad, quedando restablecida la circulación de trenes que se hallaba paralizada.

**En Córdoba**  
CORDOBA, 15. — En la mina "Antolín" de Peñarroya, donde existía hace tiempo un conflicto por tener los mineros presentadas diversas reclamaciones a la empresa, hoy se negaron a salir del pozo, no permitiendo tampoco la salida a cinco ingenieros hasta que se atiendan dichas peticiones.

Los obreros encerrados en el interior ascienden a 450.

La mina es propiedad de una empresa francesa.

Las autoridades realizan gestiones para resolver el problema planteado.

**En Tarragona**  
TARRAGONA, 15. — Ha quedado resuelta la huelga de campesinos de Aitcañar.

Han presentado los oficios anunciando la huelga para el día 21 los ferroviarios de la Compañía de Salou a Reus, por no acceder la Compañía a las peticiones que formularon.

## Comentarios de la Prensa

**A B C**  
MADRID, 15. — "A B C" dice que al afirmar Calvo Sotelo que piensa pedir un estatuto para todas las regiones ha acertado a recoger la aspiración y el sentimiento de la mayoría de los españoles.

Triunfo el criterio contrario a esta teoría, o sea la instauración del régimen de estatutos regionales.

Se sabe como opina "A B C" acerca de la desmembración de la unidad de España, pues su campaña contra el desgarrar de la unidad es uno de los hitos de su ejecutoria.

Si Cataluña tienen su estatuto, Vasconia y Galicia deben tenerlo también. Pregunta por qué no asimismo las demás regiones, con una Generalidad en Sevilla, otra en Zaragoza, otra en Burgos, etc. Estatutos para todos o para ninguno.

En otro lugar se queja de que en Valencia se amontonan las naranjas, pudriéndose, sin encontrar demanda, mientras en Vigo la sardina tiene que devolverse al mar por falta de salida de estos productos, y dice que lo que se llama superproducción es falta de mercado, pero mientras haya un hombre que no esté ahí no se puede afirmar que haya nada sobrante.

Habría que apuntar a la cuenta del intervencionismo exagerado este fracaso.

**EL SOL**  
"El Sol" examina el proyecto de ley de recargo de contribución territorial y dice que toda reforma tributaria consistente en la elevación de las tarifas persigue como finalidad especial el aumento del presupuesto, pero este proyecto una además un objetivo social importante.

Se trata de rectificar por medio del impuesto nuestra Constitución agraria, instaurando una especie de expropiación paulatina y estimulando el interés privado para deshacerse espontáneamente de grandes concentraciones territoriales.

Respecto a la parte que significa aumento de la contribución eólica la técnica que se establece, pero, le parece nacido en momento poco oportuno. Si las rentas de trabajo, el interés de los capitales y los rendimientos de las empresas vienen resistiendo hasta ahora la crisis económica y los bandazos de la política, no sucede igual en cuanto a la propiedad rústica, que ha sufrido una grave contracción.

Otra cosa es considerando el proyecto desde distinto punto de vista, o sea el aspecto social, que además tiene precedentes, pues en el programa de las reformas económicas de don Santiago Al-

ba figuraba ya la creación del gravamen progresivo.

La clase campesina se halla sin fondos para adquirir esas propiedades de las cuales quieren desprenderse sus actuales dueños, pero una comprensiva política de crédito podía resolver la dificultad.

**EL LIBERAL**  
"El Liberal" dice que el Gobierno tiene expedito el camino. Se halla en marcha y acometerá de frente soluciones programáticas que son un mandato de soberanía.

Quienes piensan en la posibilidad de que quebrantado este Gobierno y roto el Frente Popular podría venir el fascio, hay que decirles que aquí el único fascio posible sería el soviético cuando el Frente Popular declinara los poderes por no haber podido desarrollar su programa salvador del régimen.

Mediten seriamente sobre esto las derechas.

**POLITICA**  
"Política" dice que quienes durante su vituperable gestión hicieron escarnio y mofa de todos los preceptos constitucionales teniendo a España sometida a terror gubernativo, se convierten ahora en críticos acerbos de las medidas que el Gobierno juzga necesarias para el orden público.

En la comisión permanente de las Cortes se vio ayer la tendencia obstruccionista de las derechas, no se sabe si por ánimo de torpedear las iniciativas del Gobierno o para buscar alojamiento de los resortes legales que pongan franquía a los sembradores de la violencia, hasta dar la sensación de que al régimen le falta autoridad. La resistencia a que se ponga en vigor la ley de orden público resulta sospechosa. Los verdugos de octubre se quejan ahora de que el Gobierno aplique una ley complementaria de la Constitución para frenar a los perturbadores a sueldo. Habrá que decirles que los gobernantes republicanos han aprendido en la experiencia. Cada día habrá menos libertad para quienes conspiran contra ella. Va llegando la hora de que una política directa ponga a salvo la ley y el derecho de los rebeldes a reconocerse.

**LA LIBERTAD**  
"La Libertad" resalta la frase del señor Casares Quiroga de que se procederá contra quienes atenten en actos sueltos o coordinados contra la República española y dice que se requiere una política enérgica, constructiva y fundamental. Piense el Gobierno que tiene en sus manos el presente y el porvenir de la República.

**EL DEBATE**  
"El Debate" se refiere a la crisis de la S. de N., diciendo que la sensación de fracaso ha sido tanta intensa que quizá por primera vez se ha admitido como necesaria su reforma.

Se ha llegado a la consecuencia de que solamente la amenaza de las armas es suficientemente poderosa para sujetar las armas de un agresor.

**CLARIDAD**  
"Claridad", en la nota política, dice que es probable que el nuevo ministro de la Gobernación piense en alguna combinación de gobernadores, aunque no sean muchos, pues la mayoría son personas de confianza del Gobierno.

También es probable que en el Consejo del lunes proponga, si es que el director general de Seguridad insiste en dimitir, a la persona que le sustituya.

Los monárquicos piensan hacer una rabiota ofensiva contra el Gobierno del señor Casares en el Parlamento.

En otro sitio del mismo periódico encuentra acertadas las palabras que el señor Casares pronunció ayer ante el Estado Mayor Central y la guarnición de Madrid.

Así mismo les parece justas las palabras del señor Casares en la Diputación de las Cortes.

**HERALDO DE MADRID**  
El "Heraldo" dice que ya no hay razón alguna que pueda perturbar la acción rápida y fecunda que debe llevar a cabo el nuevo ministerio. Hay que desterrar de esta hora constructiva de la República el uso excesivo de las vacaciones parlamentarias.

**YA**  
"Ya" alude a la sesión de la Diputación permanente de las Cortes. Dice que la prórroga del estado de excepción lo justifica la agitación que persiste y que zonas no contaminadas se están contaminando.

Pregunta si es cierto todos los hechos que se imputan a las proclamas están en un sector definido y si hay que buscarle en su propio origen.

El nombre de Casares Quiroga, limpio de sectarismo, vigoriza la esperanza que hoy vive latente en toda la España republicana.

Pregunta en otro lugar si se hará justicia al fin en el "affaire", Payá.

**AHORA**  
"Ahora se refiere al aplazamiento hasta el 16 de junio del problema italoetiope, lo cual significa un compás de espera, pero es un mes, dice, que se gana para la causa de la paz.

Los métodos de tenacidad y de perseverancia son propios del temperamento inglés, pero al llegar a la fecha prevista es posible que la situación continúe igual o peor.

El edificio de la paz, que con tanto trabajo se iba levantando en Ginebra, se desmorona por que han perdido en el su fe los principales artífices. Se observa el fracaso del sistema de seguridad colectiva y universal y de ahí que se busquen sistemas de seguridad más parciales. Alguno de ellos afecta a España, pero esto requiere comentario especial.

**EL SOCIALISTA**  
"El Socialista" refiriéndose a las declaraciones del fiscal de la República dice que son bastante significativas para medir hasta que punto es extenso y grave el capítulo de trabajo referente a la represión de octubre.

No obstante, sus declaraciones no implican novedad para nosotros y a quienes corresponde recogerlas es a quienes trazando una cruz sobre su pecho negaron que en la represión de octubre hubieran nada inconfesable, a no ser los crímenes atribuidos a los trabajadores, pregoados, a sabiendas de que mentían, por la Prensa derechista.

Ahora acusa la representación oficial de la justicia. Lejos de sentir tristeza de conciencia lo único que seguramente le perturba es que la represión no asfixiara toda voz de protesta para el porvenir y si se les ofreciera ocasión volverían a ahogar en sangre la protesta.

En un estado de raíz popular, fiel a su esencia, no se hubiera necesitado el movimiento insurreccional de octubre ni sería posible jamás la ignominia de una represión como la asturiana.

No habrá República mientras no avientemos las cenizas del pasado histórico que todavía llevamos auestas.

**EL DEBATE**  
"El Debate" se refiere a la crisis de la S. de N., diciendo que la sensación de fracaso ha sido tanta intensa que quizá por primera vez se ha admitido como necesaria su reforma.

Se ha llegado a la consecuencia de que solamente la amenaza de las armas es suficientemente poderosa para sujetar las armas de un agresor.

**CLARIDAD**  
"Claridad", en la nota política, dice que es probable que el nuevo ministro de la Gobernación piense en alguna combinación de gobernadores, aunque no sean muchos, pues la mayoría son personas de confianza del Gobierno.

También es probable que en el Consejo del lunes proponga, si es que el director general de Seguridad insiste en dimitir, a la persona que le sustituya.

Los monárquicos piensan hacer una rabiota ofensiva contra el Gobierno del señor Casares en el Parlamento.

En otro sitio del mismo periódico encuentra acertadas las palabras que el señor Casares pronunció ayer ante el Estado Mayor Central y la guarnición de Madrid.

Así mismo les parece justas las palabras del señor Casares en la Diputación de las Cortes.

**HERALDO DE MADRID**  
El "Heraldo" dice que ya no hay razón alguna que pueda perturbar la acción rápida y fecunda que debe llevar a cabo el nuevo ministerio. Hay que desterrar de esta hora constructiva de la República el uso excesivo de las vacaciones parlamentarias.

**YA**  
"Ya" alude a la sesión de la Diputación permanente de las Cortes. Dice que la prórroga del estado de excepción lo justifica la agitación que persiste y que zonas no contaminadas se están contaminando.

Pregunta si es cierto todos los hechos que se imputan a las proclamas están en un sector definido y si hay que buscarle en su propio origen.

## El señor Lerroux y su esposa resultan levemente heridos en un accidente de automóvil, cerca de Torrelodones

MADRID, 15.—En el día de hoy don Alejandro Lerroux marchó después de almorzar al inmediato pueblo de San Rafael, donde como es sabido posee una finca, al objeto de visitar a una antigua sirvienta a la que tiene gran afecto y que se halla gravemente enferma. A don Alejandro le acompañaba su esposa y detrás iba un coche de escolta de la policía.

Alrededor de las cuatro menos cuarto de la tarde, cuando coronaba la cuesta de Torrelodones y bordeaba una curva situada en las proximidades de la iglesia de Torrelodones, se atravesó en la carretera un automóvil particular, sin dar tiempo al conductor del coche que ocupaba don Alejandro Lerroux y su esposa más que a frenar violentamente.

A pesar de ello el contronazo de los dos vehículos fué fortísimo, quedando ambos coches con grandes averías.

Inmediatamente acudieron los agentes de escolta y varios vecinos de Torrelodones, pudiendo apreciar que don Alejandro y su esposa manaban abundante sangre de heridas en diversas partes de la cabeza y cara, así como que se hallaban heridos algunos ocupantes del otro coche.

Estos últimos fueron asistidos en el pueblo de Torrelodones, pero don Alejandro al apreciar que las heridas que sufría así como su esposa no eran graves, dispuso que se les trasladara a Madrid, como así se hizo, en el automóvil del diputado don Honorio Riesgo, que casualmente pasaba por el lugar del accidente.

En Madrid fueron asistidos don Alejandro Lerroux y su esposa en el hotel de la calle de Odonell donde habitan, por el doctor Macao que tiene su clínica en la calle de Odonell y el médico de guardia de la clínica de urgencia en la calle de Alcántara.

A don Alejandro se apreciaron diversas heridas superficiales, aunque con desgarrar de tejidos y con alguna hemorragia en

la cara, cuello y cabeza, debido a que al producirse el contronazo rompió con la cabeza el cristal de la separación del coche, que por ser inastillable no le produjo mayores heridas.

La esposa de don Alejandro sufre erosiones en el pómulo y en otras partes de la cara.

Rápidamente nos trasladamos al hotel de don Alejandro Lerroux en el momento que se le estaba practicando la cura, mostrándose muy sereno y diciéndonos que era ya el quinto accidente de automóvil que había tenido en su vida, lamentándolo por los demás heridos y la excitación nerviosa que sufría su esposa.

Apenas se conoció el accidente fueron numerosos los conregillarios y amigos que acudieron al domicilio del señor Lerroux.

**Más detalles**  
MADRID, 15.—Otros detalles del accidente sufrido por don Alejandro Lerroux señalan que tan pronto el chófer del vehículo que conducía como el jefe de la escolta de policía, que iba en el mismo auto, resultaron lesionados.

La esposa de don Alejandro sufrió un desvanecimiento.

Numerosos propietarios de automóviles que pasaban por aquel lugar se apresuraron a ofrecer su coche para trasladarle a Madrid, decidiéndose por el coche del hijo del señor Riesgo (don Honorio).

El doctor Macao, con quien conversamos terminada la cura practicada a don Alejandro Lerroux, nos manifestó que el primero sufre una herida contusa en la frente y otra en la cara, erosiones en el cuello y en una mancha y un pequeño hematoma en la región occipital.

La señora sufre una contusión en la región maxilar izquierda y contusión por distensión en la parte posterior del cuello.

El pronóstico de ambos heridos, es leve, salvo complicaciones.

## En el ministerio de la Gobernación

**Se posesiona de la cartera el señor Moles**

MADRID, 15.—A mediodía ha tenido lugar en el ministerio de la Gobernación el acto de posesionarse de dicho departamento su nuevo titular, el hasta hoy alto comisario de España en Marruecos, don Juan Moles.

Mucho antes de las doce, hora señalada para el acto, el salón de Canejas contiguo al despacho oficial del ministro se hallaba lleno de personal de todas las categorías, a la cabeza del cual se encontraba el subsecretario.

Entre otras personalidades asistieron el director general de Administración Local, el inspector general de la Guardia civil, el director general de Seguridad y otros altos cargos.

Asistían también jefes y oficiales de los Institutos armados dependientes de Gobernación.

El presidente del Consejo, señor Casares Quiroga, quien desempeñaba interinamente la cartera, dió posesión al señor Moles con breves palabras.

Destacó primeramente el señor Casares el sacrificio que realizaba el ex alto comisario al abandonar un elevado puesto cuyo ejercicio se desenvuelve en ambiente de mayor sosiego que el que en adelante ha de desempeñar, para abrazarse con todas las responsabilidades del desempeño de éste, todo en aras del bien de España y de la República.

Elogia las condiciones personales del nuevo ministro y termina presentando al personal, de quien no duda seguirá prestando en su puesto la patente colaboración de que constantemente ha dado pruebas.

Seguidamente hizo uso de la palabra el señor Moles, recorriendo las manifestaciones hechas por el señor Casares Quiroga y subrayando el sacrificio realizado al aceptar la cartera de Gobernación.

Hoe protestas de convicción republicana y dice que está constituido el móvil para que a una edad en que resultan amables los puestos de reposo sienta animado a echarse sobre sí la carga del desempeño de la dirección de este departamento.

Refiriéndose a la colaboración personal, considera que éste continuará haciendo honor a su rúbrica desmintiendo cumplimiento del deber, y tiene frases de ensalzamiento para la conducta de la Guardia civil, que dice tiene en él un testigo de mayor excepción.

Seguidamente los presentes aplaudieron a los ministros entrante y saliente y estos desfilaron ante ambos, estrechándose la mano y felicitando al señor Moles.

Ambos ministros permanecieron luego en el despacho cambiando impresiones acerca de los asuntos pendientes y después de ausentarse del edificio el Sr. Casares Quiroga los informadores fueron recibidos por el nuevo ministro, con quien cambiaron impresiones y palabras afectuosas de mutuo saludo, sin que el señor Moles les hiciera manifestación alguna de interés.

En la secretaria ministerial se han recibido en la mañana de hoy numerosos telegramas de enhorabuena dirigidos al ex alto Comisario.

**LOPEZ**  
CAMISERO DIPLOMADO

que ha trabajado en las mejores casas de la Argentina como al pie de tallo:

HARROSS, GATTI, CHAVES, BREITON, ESPINETTO y últimamente en Casa MOTA de esta plaza; part cipa a su numerosa y distinguida clientela que se ha hecho cargo de la sección

**CAMISERIA DE CASA SANCHEZ**  
San Pedro, 15, en donde les ofrece sus servicios, para confección de camisas, calzoncillos y pijamas, a la medida, para caballero, a precios muy bajos.

**LÓPEZ, CAMISERO, SAN PEDRO, 15**

## - Sección de anuncios breves -

### Traspasos

SE TRASPASA por no poder atenderlo su dueño, un bar y hospedaje. Para informes en esta Administración.

TRASPASO por no poder atenderlo a causa de enfermedad, se hace de un establecimiento dedicado a cosas de comias y Bar en lo más céntrico e la capital, con buena clientela, alquiler económico y poco capital. Para informes en la Carretera de la Coruña número 27.

TRASPASO casa de huéspedes con buenos bajos para industria, en calle céntrica de esta ciudad. Informes en esta Administración.

TRASPASO panadería en marcha. Informes, Catorce de Abril, 18-segundo.

TRASPASO por ausentarse su dueño de una tienda de ultramarinos. Informarán en la Carretera del a Coruña, 118.

### Ventas

SE VENDE la casa número 24 de la Rinconada del Miño, compuesta de un piso, planta bajo y un trozo de huerta. En la Administración de este periódico informarán.

POR TRASLADO de residencia se venden los muebles del primer piso de la casa número 1 de la plaza de Aureliano J. Pereira (antes plaza del Campo), en el mismo informarán. Horas, de cuatro y media a seis y media.

VENTA.—Se vende la casa número 17 de la Ronda de Santiago (Mosquera), forma esquina y próxima a la Puerta de San Pedro. Tiene amplios bajos y excelente situación para establecer negocio. Informes en la misma casa.

SE VENDE una cortina y huerta sita en el lugar de la "Regua", extramuros de esta ciudad, cercada sobre sí, su mensura 48 áreas. Contiene un pozo y molino aéreo con depósito para riego, tiene sus entradas por el callejón de los "Pajarinos" y por la carretera de Fonsagrada, lugar de la Chanca. Para informes, Ruanueva, 4, bajo.

SE VENDE solar y una cortina con muro independiente, pozo y casa vivienda frente a la carretera de Abuján. Informes Puerta de Santiago, Almacenes de la Sierra de Montenegro.

SE VENDE una máquina hormigonera moderna de 200 litros de capacidad, muy barata. Para informes Ruanueva, 22 primero.

SE VENDE un automóvil-turismo 13 HP., cerrado, tipo sport, seminuevo, de cinco plazas. Informarán, Manuel Pardo, Pablo Iglesias, 2 "La Parra".

SE VENDE casa de un piso y boardilla en la Travesía de García Abad, letra F., inscrita en el Registro de la Propiedad y libre de todo gravamen. Renta el 7 por 100 libre. Para informes y demás detalles, su dueño, enfrente de la misma casa.

SE VENDE casa de un piso y boardilla en la Travesía de García Abad, letra F., inscrita en el Registro de la Propiedad y libre de todo gravamen. Renta el 7 por 100 libre. Para informes y demás detalles, su dueño, enfrente de la misma casa.

SE VENDE casa de un piso y boardilla en la Travesía de García Abad, letra F., inscrita en el Registro de la Propiedad y libre de todo gravamen. Renta el 7 por 100 libre. Para informes y demás detalles, su dueño, enfrente de la misma casa.

URGE venta de una casa por ausentarse su propietario, situada en avenida de esta población de mucho tránsito, es de nueva construcción y produce buenarrenda. Facilita informes "El Norte" Compañía Anónima de Seguros, Plaza de Fermín Galán (Santo Domingo), 5 bajo.

VENTA se vende un solar, hipoteca o se afora, situado en la avenida de Montero Ríos, entre la propiedad de los herederos de don Dionisio Rodríguez y los garrajes de don Rafael Vega Barreira; mide 334 metros cuadrados y es medianero por ambas edificaciones. Para informes, Ronda de Santiago (Mosquera), núm. 11.

SE CEDE buena habitación con asistencia a dos amigos compañeros o a dos señoritas profesionales, se exige presentación. Informes Ronda Castilla, 46-1.º Lugo.

VENTA. En la parroquia de San Lázaro del Puente de Lugo, se vende en pública subasta una casa con varias tierras, el día 14 de junio del corriente año. Para informes en la misma casa.

SE VENDE una finca de media fanega por detrás de la Cañería del Rolo, es conocida por la de Matilde de la Torre. Informarán en la calle de la Ruanueva, número 39 bajo.

SE VENDE una finca de media fanega por detrás de la Cañería del Rolo, es conocida por la de Matilde de la Torre. Informarán en la calle de la Ruanueva, número 39 bajo.

SE VENDE una finca de media fanega por detrás de la Cañería del Rolo, es conocida por la de Matilde de la Torre. Informarán en la calle de la Ruanueva, número 39 bajo.

SE VENDE una finca de media fanega por detrás de la Cañería del Rolo, es conocida por la de Matilde de la Torre. Informarán en la calle de la Ruanueva, número 39 bajo.

MAGNIFICO asunto para quien desee construir en plazo breve casa barata, se traspasa libreta con seis años de antigüedad y unas 1.200 pesetas cotizadas. Sin prima alguna y pudiendo edificar libremente en el lugar que se desee.

Informes en la Administración de este periódico todos los días laborables de seis a siete de la tarde.

PERDIDA de una yegua de dos años, color castaño, con una estrella en la frente. Desapareció el 6 del actual en Acevedo, parroquia de Bagude (Puertomarín). Su dueño, José Fernández Rojo, agradecerá su entrega.

SE CEDE buena habitación con asistencia a dos amigos compañeros o a dos señoritas profesionales, se exige presentación. Informes Ronda Castilla, 46-1.º Lugo.

VENTA. En la parroquia de San Lázaro del Puente de Lugo, se vende en pública subasta una casa con varias tierras, el día 14 de junio del corriente año. Para informes en la misma casa.

SE VENDE una finca de media fanega por detrás de la Cañería del Rolo, es conocida por la de Matilde de la Torre. Informarán en la calle de la Ruanueva, número 39 bajo.

SE VENDE una finca de media fanega por detrás de la Cañería del Rolo, es conocida por la de Matilde de la Torre. Informarán en la calle de la Ruanueva, número 39 bajo.

SE VENDE una finca de media fanega por detrás de la Cañería del Rolo, es conocida por la de Matilde de la Torre. Informarán en la calle de la Ruanueva, número 39 bajo.

### Arriendos

SE ALQUILA el tercer piso de la calle de San Fernando 19; es soleado y con muy buenas vistas y tiene cuarto de baño. Informarán en el primero.

SE ALQUILA el tercer piso de la calle de San Fernando 19; es soleado y con muy buenas vistas y tiene cuarto de baño. Informarán en el primero.

SE CEDE buena habitación con asistencia a dos amigos compañeros o a dos señoritas profesionales, se exige presentación. Informes Ronda Castilla, 46-1.º Lugo.

VENTA. En la parroquia de San Lázaro del Puente de Lugo, se vende en pública subasta una casa con varias tierras, el día 14 de junio del corriente año. Para informes en la misma casa.

SE VENDE una finca de media fanega por detrás de la Cañería del Rolo, es conocida por la de Matilde de la Torre. Informarán en la calle de la Ruanueva, número 39 bajo.

SE VENDE una finca de media fanega por detrás de la Cañería del Rolo, es conocida por la de Matilde de la Torre. Informarán en la calle de la Ruanueva, número 39 bajo.

SE VENDE una finca de media fanega por detrás de la Cañería del Rolo, es conocida por la de Matilde de la Torre. Informarán en la calle de la Ruanueva, número 39 bajo.

SE VENDE una finca de media fanega por detrás de la Cañería del Rolo, es conocida por la de Matilde de la Torre. Informarán en la calle de la Ruanueva, número 39 bajo.

SE VENDE una finca de media fanega por detrás de la Cañería del Rolo, es conocida por la de Matilde de la Torre. Informarán en la calle de la Ruanueva, número 39 bajo.

SE VENDE una finca de media fanega por detrás de la Cañería del Rolo, es conocida por la de Matilde de la Torre. Informarán en la calle de la Ruanueva, número 39 bajo.

### Varios

LEGUMBRES de todas clases y jamones compro por cuenta propia y en comisión. Dirigirse a Eladio Castellanos, Santa Engracia, 54 segundo. Madrid.

LEGUMBRES de todas clases y jamones compro por cuenta propia y en comisión. Dirigirse a Eladio Castellanos, Santa Engracia, 54 segundo. Madrid.

## José Herrero Lobejón

Teléfono, número 3  
Comprador de toda clase de cueros y pieles sin curtir

## Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO  
Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio

# INFORMACION POR TELETIPOS

(DE LA AGENCIA MENCHETA)

## Noticias de provincias

La fiesta de San Isidro en Avila

AVILA, 15. — Se ha celebrado la tradicional fiesta de San Isidro en la iglesia de San Nicolás tuvo lugar una fiesta religiosa y después una procesión.

Santa María de la Cabeza lucía un típico indumento de las serranas de Avila.

La procesión recorrió las calles de la populosa barriada donde habitan en su mayoría comunistas y socialistas entre vítores y aclamaciones.

La romería, a pesar del insequero, estuvo animadísima.

Quiéren echar al secretario del Ayuntamiento

TERUEL, 15. — Un grupo numeroso de vecinos del pueblo de Piedrahíta capitaneados por el alcalde se dirigieron a la Ayuntamiento donde se encontraba el secretario protestando violentamente, diciéndole que no hacía falta en el pueblo, obligándole, con amenazas, a que dimitiera el cargo.

El secretario vino a la capital, entrevistándose con el gobernador.

Roturando terreno

TERUEL, 15. — Numerosos vecinos de Forniche de Abajo invadieron una finca particular ro-

turando una gran extensión de terreno.

La Benemérita los desalojó interviniendo el Juzgado.

Después de un asesinato

LERIDA, 15. — La Policía continúa practicando gestiones para adelerar a los autores de un asesinato ocurrido en la Saleta. La creencia general es que los autores conocían el terreno.

Se espera que Teresa Giner, hija de los ancianos asesinados que actualmente mendiga en unión de tres niños, se presente a las autoridades tan pronto como se entere de lo ocurrido para facilitar la labor de la justicia.

Un cheque

LERIDA, 15. — En la carretera de Pola de Segur a Font de Suert chocaron un camión de la matrícula de Lérida y un auto de turismo de Barcelona resultando heridos graves Mariano Carreiras y Francisco Terol.

Querían incendiar una iglesia

VALENCIA, 15. — Anoche un grupo de individuos trató de incendiar la iglesia parroquial de Pueblalarga.

Enterado el gobernador ordenó la salida de la fuerza de la Benemérita y Asalto, impidiendo el propósito de los revoltosos.

## Acuerdo comercial

MADRID, 15. — El ministro de Estado y el ministro de Yugoslavia han firmado hoy un acuerdo comercial entre ambos países que entrará en vigor el 1 de junio.

Aumentará el volumen del intercambio comercial.

También se ha firmado el protocolo de pagos.

## El supuesto complot contra el actual presidente de la República

MADRID, 15. — Por orden del fiscal se ha libertado a todos los detenidos por el supuesto complot contra el actual jefe del Estado.

El atestado de la Policía pasó al Tribunal de Urgencia y éste lo envió al fiscal para que lo estudiara.

El fiscal dijo que como los supuestos hechos se cometieron en 1935 están comprendidos en la amnistía.

## Oficina Gestora Administrativa

(MATRICULADA)  
MANUEL F. REIJA

(AGENCIA DE NEGOCIOS)

Gestiones en oficinas públicas. Certificaciones penales y últimas voluntades. Carnets chofer. Declaraciones herederas. Corroboración testamentos. Apoderamientos, etc. etc.

Legalizaciones

Calle García Hernández número 27-1.º - Teléfono, 29 LUGO

## BAR HABANA

de MANUEL NOVO  
Calle de San Pedro, 17.-(Frente al almacén de ultramarinos "La Verdad")

Comidas y mariscos a todas horas. Vinos de todas clases y licores de las mejores marcas. Precios excepcionales para los señores abonados.

Visite el BAR HABANA, donde encontrará el mejor vino de Rueda, vinos gallegos, manzanilla de San Lúcar, vinos embotellados de todas marcas y licores finos, a precios sumamente económicos. Tapas variadas al gusto del cliente.

Annúciense Vd. en EL PROGRESO

## HERNIADOS!

ENSEÑANZAS DE LA EXPERIENCIA SOBRE LAS QUE CONVIENE QUE MEDITES

- 1.ª Que la operación de la HERNIA va seguida algunas veces de muerte. Todos los médicos os confirmarán esta verdad.
- 2.ª Que con la operación no se logra curar la HERNIA siempre, puesto que al cabo de algún tiempo la mayoría de ellas se reproducen. Tampoco habrá ningún cirujano que se oponga a esta afirmación.
- 3.ª Qué el método de las INYECCIONES, como los de la LIGADURA, de la CAUTERIZACIÓN, de la INVAGINACION, etcétera, es un recurso antiguo que la ciencia ha rechazado hace ya muchos años por entrañar serios peligros y ser, en definitiva, de resultados nulos. Esto os lo dirán igualmente todos los médicos.
- 4.ª Que mediante la aplicación de un buen APARATO, es indiscutible que siempre se consigue curar la HERNIA en la niñez e incluso algunas veces en la edad adulta. Así lo han venido proclamando durante siglos los más célebres cirujanos del Mundo.

Ahora bien, para que se pueda dar propiamente el nombre de APARATO a un medio de contención es menester que no deje salir la HERNIA, ni en todo ni en parte, desde el primer momento.

No hace falta discurrir mucho para comprender que ninguno de los vendajes o bragueros que se ven expuestos en los escaparates pueden satisfacer tal exigencia. Sólo se logra, en efecto, cuando se sabe construirlos, teniendo en cuenta lo complejo de cada caso, como es en sí y en sus principales relaciones, lo cual requiere, naturalmente, determinados conocimientos y una técnica especial. Deben, pues, rehusarse como inútiles cuantos se anuncian profusamente, pero sin aquella garantía. Así lo aconseja hasta el sentido común.

Nosotros, en los 40 años que llevamos de vida profesional, no hemos servido nunca un APARATO de nuestra invención sin que antes hayamos visto al herniado y estudiado todo lo referente a su dolencia que el ortopédico debe conocer, cuando lo es en realidad, pues no creemos que nuestra misión consista en comerciar con bragueros fabricados en serie. En cambio, salimos siempre fiadores de lo que es fundamental para poder conseguir resultados curativos, de una CONTENCIÓN HERNIARIA PERMANENTE, renunciando a cobrar nuestro trabajo en el supuesto de no obtenerla, por grande que sea el volumen de la HERNIA y cualesquiera que sean sus dificultades.

Recibiremos visitas en ORENSE el día 16 del actual mes de mayo, de once a una y de tres a seis en el HOTEL MIÑO. En LUGO el día 18 en el HOTEL MENDEZ NUÑEZ.

Toda la correspondencia dirijase con estas señas: Sr. D. Jerónimo Farré Antiquo ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina Marqués de Valdeiglesias, 5 - MADRID

## UN BARCO PIRATA

VIGO, 15. — A pesar de las investigaciones practicadas se ignora la situación del vapor inglés "Gire Peat", que salió el día 21 de abril del puerto de Corcubión.

Se sabe que la tripulación se ha sublevado, apoderándose del barco, emprendiendo rumbo desconocido, asegurándose que ha sido visto condirección a Vigo.

Las autoridades marítimas de la provincia han negado que dicho barco se halla refugiado en algún puerto español.

Lo que dicen de Londres

LONDRES, 15. — Se cree que el barco "Gire Peat", que ha desaparecido misteriosamente de Londres y hace días tocó en Corcubión, desapareciendo también, será declarado pirata.

Este hecho no se registra desde el siglo pasado.

Pidiendo noticias a las autoridades marítimas de Vigo

VIGO, 15. — Continúa intrigando enormemente a la opinión la desaparición del buque inglés "Gire Peat". Desde Francia e Inglaterra se piden constantemente noticias a las autoridades marítimas y locales y a los periódicos vigueses, así como a los consules francés e inglés.

Las únicas noticias que aquí se tienen de aquel barco son que el día 12 de abril, a las cuatro de la tarde, entró en el puerto de Corcubión el "Gire Peat" para reparar una avería que se había presentado en uno de los motores auxiliares, y salió el día 24 a las doce de la noche, después de reparada aquella avería.

Por la hora intempestiva a que zarpó y por observaciones que casualmente hicieron a algunos marineros de Corcubión parece que los tripulantes del buque inglés se hallaban insubordinados. La Prensa inglesa asegura en sus últimas editoriales que el barco de referencia debe hallarse refugiado en algún pequeño puerto próximo a Vigo después de haber ocurrido a bordo una verdadera tragedia.

En toda la costa gallega se realizan, no sólo por las autoridades marítimas correspondientes, sino por los mismos pescadores y marineros activísimas pesquisas para averiguar el paradero del barco que se sabe desplaza quinientos toneladas y pertenece a la matrícula de Grymshy, principal puerto pesquero inglés, y se dedica a la pesca. Determinó que el arribo del "Gire Peat" causara gran sorpresa en Corcubión por estar muy alejado de su ruta ordinaria.

Se sabe también que el capitán del buque desaparecido al tomar tierra en Corcubión manifestó a las autoridades de Marina que procedía de Abdeen y que después de reparar se proponía zarpar con rumbo a Gibraltar.

Como no ha llegado a aquel puerto aumenta la extrañeza, y por ello son constantes las llamadas que reciben las autoridades marítimas de Vigo y la Prensa local, de periódicos franceses e ingleses, inquiriendo detalles de aquel barco.

Por su parte la Prensa francesa asegura que en el Atlántico ha sido visto un buque pirata, cuyas características coinciden con las del "Gire Peat".

## Las sanciones contra Italia

BUENOS AIRES, 15. — El senador señor Sánchez Sorondo ha presentado y defendido una resolución pidiendo al Senado que formule un mensaje dirigido al Poder ejecutivo en el que conste que el Senado vería con agrado que la delegación argentina en Ginebra trabaje en pro del levantamiento de las sanciones contra Italia. Esta resolución, junta con otra del socialista Alfredo Palacios, declarando que el Senado quisiera ver que la delegación argentina en Ginebra pro teste contra el derecho de conquista, ha sido enviada a la Comisión de Relaciones Exteriores.

## Remedios Díaz

Viuda de Vilas

Profesora en partos y auxiliares en medicina y cirugía

Ex alumna de los doctores Rocasens y Varela Radio. Con dos años de práctica en la Maternidad de Santa Cristina y Facultad de San Carlos de Madrid

Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital

Domicilio: Ronda de La Coruña, 84-primero

(Frente a la Puerta de San Fernando)

## EL PROGRESO SE VERDE EN

MADRID EN EL KIOSKO DE

TEOFILO GOMZ.—ALCALA 22

(Frente a la "Maison Berce")

## VENTA

Se hace de un lugar acasardo, compuesto de varias fincas de más de 28 fanegas destinadas a labradío, prado y pastero y la sexta parte de los montes de la Valiña, en la parroquia de Luaces. Dichas fincas se hallan situadas alrededor de una buena casa con buenas habitaciones, cuartos, etc., y están libres de toda pensión.

A parte de estas fincas y casa también se venden otras dos, destinadas a labradío y radicantes en el agra de Cadete de la expresada parroquia de Luaces, llamadas de Freijo y da Torna, de la mensura de más de 24 ferrados y un prado regadío de más de 28 ferrados, llamado "Do Rego".

Todas estas fincas se venden juntas o separadamente y son conocidas por de Francisco Balado, del Pacio de Mosteiro.

El que desee adquirir, puede de entrevistarse el día 31 de mayo próximo en la Valiña con don Aquilino Carballés o antes en su casa de Fonfría.

La subasta de estos bienes, tendrá lugar en la Valiña el día 31 de mayo próximo, de dos a cinco de la tarde, reservándose el derecho de adjudicación.

## Noticias del extranjero

Soldados japoneses

SHANGHAI, 15. — En las primeras horas de la mañana de hoy han llegado a Tientsin 1.700 soldados japoneses que tienen el carácter de refuerzos. La Agencia oficiosa japonesa Demei dice que se anticipa el aumento de tropas enalunas guarniciones.

Un nombramiento

MEJICO, 15. — El presidente Cárdenas ha nombrado al ex presidente don Adolfo de la Huerta inspector de los consulados mejicanos en el extranjero.

El señor De la Huerta vivió desterrado en los Estados Unidos después de fracasar su intento de revolución en 1923 cuando se opuso a la elección de Calles. Sólo volvió a su país después del derribo de Calles en junio último. Durante su estancia en los Angeles don Adolfo de la Huerta se dedicó a dar lecciones de canto.

El orden en Puerto Rico

WASHINGTON, 15. — El secretario del Interior Mr. Ickes, ha declarado a los periodistas que los Estados Unidos garantizarían el orden en Puerto Rico mientras estén encargados de la jurisdicción de dicho territorio y manifestó que el Gobierno de Puerto Rico "tiene derecho a pedir ayuda al Gobierno de los Estados Unidos cuando sea necesaria", añadiendo que creía que la Guardia Nacional portorriqueña era capaz, sin embargo, de dominar cualquier situación. I-

les dijo también que consideraba dudoso de que el Congreso deliberase sobre el proyecto referendario a la independencia de Puerto Rico en la presente sesión, indicando también que "existían razones por las cuales sería conveniente tratar de la cuestión antes de la suspensión de las sesiones del Congreso".

Nuevos disturbios en Palestina

JERUSALEN, 15. — Se han registrado nuevos disturbios en Palestina. Después de las oraciones en la mezquita de Jaffa se formó una manifestación, que al requerida por la Policía para que se disolviera, se negaron. La Policía disparó resultando muerto un árabe y ocho heridos.

Con este motivo las entradas de la ciudad están vigiladísimas, incluso con camiones blindados.

También se han registrado disturbios en el puerto de Haifa donde una multitud descargó y quemó numerosos pueblos.

La retirada de Guatemala

WASHINGTON, 15. — En los medios autorizados se considera la retirada de Guatemala de la Sociedad de Naciones como una manifestación del sentimiento de las pequeñas potencias respecto a la igualdad jurídica y a la seguridad que les ofrece la organización internacional ginebrina, creyéndose que ello estimulará la agitación a favor del establecimiento de alguna forma de colaboración más íntima entre las Repúblicas americanas.

En los medios diplomáticos se estima que Guatemala orienta la actividad hacia la proyectada conferencia panamericana de la paz.

Los bandidos de Abisinia

ADDIS ABEBA, 15. — Se ha enviado urgentemente una patrulla etiope en auxilio de dos misioneras americanas e nMarayo, a sesenta millas sur de la capital, que ha pedido urgente socorro por hallarse sitiadas por una banda de bandidos.

Después de ser golpeadas consiguieron refugiarse en una choza de indígenas amigos, pero las cercaron. Enviaron varios mensajeros, pero casi todos murieron.

El que ha traído el mensaje es un muchacho que cayó al suelo momentos antes de llegar a Addis Abeba.

Los soviets

LONDRES, 15. — Los soviets han entregado a Inglaterra una significativa nota declarando que se reservan la libertad de la instrucción naval completa para la flota roja en el Extremo Oriente.

Entrega de armas

HARRAR, 15. — El emir de Harrar se ha sometido a los italianos.

Los habitantes de la misma región han obedecido al llamamiento que se les hizo, acudiendo en masa a entregar las armas que poseían.

**ACIDEZ**  
**DIARREAS**  
**ARDORES**

Sintomas de su padecimiento de **estómago** e **intestinos** que verá desaparecer tomando después de las comidas **SALUTOL**

VENTA EN FARMACIAS

## Artículos de Primera

Comunión, Velos, Coronas, Rosarios, Lazos, Bolsas, Cofias e infinidad de artículos más, todos de gran gusto los encontrará en Casa ARTURO.

Cuellos y Chorreras, Bolsos de piel, Broches fantasía, Cinturones piel y rafia, Ropa interior para señora. Vea todo ello en los amplios escaparates de **CASA ARTURO**

«**DAME OTRO**»  
Cocktail de Primavera de exquisito paladar indicado para señoras y señoritas

**Bar La Terraza**  
Establecido en el Cantón (Soportales de arriba)

Licores de las mejores marcas  
VINOS de superior calidad  
Variedad de tapas

**CASA JUANITO**  
MERCERIA - NOVEDADES

Esta casa ha recibido para la próxima temporada un enorme surtido en broches, clips, hebillas, botones, cinturones, guantes, paños, no lo dude usted: La casa que presenta mejor surtido de mercería y clases de lanas para labores es **CASA JUANITO**

Esta mercería que presenta antes que nadie las últimas novedades de la moda es **CASA JUANITO**

Conde Pallares, 14.-LUGO

**He salvado mi juventud.**

Estuve envejecida y extenuada y si ahora poseo las energías juveniles, esa restauración la debo al **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina por su eficacia contra la **ANEMIA**

Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD**  
Suavísimo contra estreñimiento. Grageas en cajitas. Pídense en farmacias.



La Ciudad Noticias de la Provincia La Región

El disparo de unas potentes bombas nos anunciaron por la mañana que los labradores festejaban el San Isidro. Se celebraron diferentes actos.

El tiempo continuó siendo primaveral, pero en las primeras horas de la noche se echó sobre la ciudad una ligera nevada acompañada de un fresco regular.

VILLALBA

Para domingo está anunciada la gran película hablada y cantada en español "tango en Broadway" en la que actúa de protagonista el mago del tango Carlos Gardel.

MONFORTE

Monforte.—En la feria celebrada en la parroquia de Rubián del municipio de Bóveda, fue detenido por la Guardia civil que prestaba servicio de vigilancia en la misma, el vecino de Monterroso Ramiro Taboada López, de treinta años, de profesión, tratante en ganado.

Nuevo rector de la Universidad de Santiago

SANTIAGO, 15.—El rector de la Universidad de Santiago, don Luis Iglesias, ha sido elegido para el cargo de rector de la Universidad gallega.

Sección religiosa

Crónica judicial

Mañana, tercera dominica, tendrá lugar en la S. I. C. B., según costumbre, la procesión Sacramental que después de la misa conventual (diez y media aproximadamente), recorrerá las naves del templo presidida por nuestro excelentísimo prelado, que al final de aquélla dará la trina bendición con el Santísimo.

Ayer se celebró en la Audiencia la vista de una causa por delito de lesiones inculcada en el Juzgado de Villalba, contra Celerino Prieto Prado y José Veiga.

Carmen García

Acaba de llegar de Madrid Especialidad en sostenes y fajas para señoras gruesas. Solo por quince días. Hace toda clase de encargos. Ronda Coruña, 28-2.

Lesiones

Ante el Tribunal de Urgencia compareció ayer en la Audiencia Félix García, procesado en el Juzgado de esta capital, por tenencia ilícita de armas.

DEL HOSPITAL

Ayer han sido asistidos en el Hospital de Santa María, los siguientes heridos: Salvador Barreiro, de treinta y dos años, vecino de Cospello, de una herida cortante en la región abdominal con salida del paquete intestinal, producidas en discusión. Pronóstico grave.

Tenencia de armas

Se celebró ayer en la Audiencia la vista del recurso interpuesto por don Pascual Alonso, contra acuerdo del Ayuntamiento de Valle de Oro por el que se establecieron las zonas médicas.

De Radio-Lugo

Hoy en la emisión de la noche, actuarán ante el micrófono de Radio-Lugo, los jóvenes aficionados coruñeses Jesús Paz, acompañado a guitarra por los señores Angel Paz, Francisco Veiga y Víctor Babio, quienes interpretarán el siguiente programa:

Recurso contencioso

Se celebró ayer en la Audiencia la vista del recurso interpuesto por don Pascual Alonso, contra acuerdo del Ayuntamiento de Valle de Oro por el que se establecieron las zonas médicas.

Necrología

El jueves se verificó el entierro del señor don Francisco Apela Otero. Acudió inmenso gentío.

Campeonato de ajedrez

He aquí el resultado final del campeonato de ajedrez organizado por el Ateneo Cultural con enorme éxito: 1.º Ricardo de Sádaba Sanfrutos; 2.º Demetrio Méndez Curjel; 3.º Andrés Vázquez Martínez; 4.º Antonio Quintela Ferreiro; 5.º Eugenio Basanta Silva; 6.º Alfonso Vázquez Martínez; 7.º Sebastián Martínez Risco Macías; 8.º Alejandro Jubitero, etc.

Teatro Villalbé

El jueves se proyectó una película documental sobre las selvas vírgenes de Malaca.

Velada en puerta

Grande es el entusiasmo que reina entre los jóvenes de Acción Católica con el motivo de la representación de una comedia que a no dudarlo hará las delicias del público.

RADIO

Programa para hoy a las 16 de mayo. EAJ 68 RADIO-LUGO. 14: "Himno gallego". "Portero, suba y diga" (tango), Laban. "Mientras llora el tanto" (tango), Corau. "Poeta y Aldeano" (obertura), Von Suppé. "Azabache" (fragmentos), Quintero. "El Black" (fox), Hender son. "Una noche de amor" (vals), De Sylva. 14.30: Cartelera teatral. Sección del radioviente. Boletín meteorológico. 15: Cierre de estación. 18.30: "Himno gallego". "Un nuevo amor" (danzón), Pereira. "Los cuatro Milpas" (danzón), Barba. "Danzas populares rusas" Derevensky. "Medina Alhambra" (marcha), Palos. "Pepe Luis" (pasodoble), Betoré. "Encarna la misterio" (mazurka). "Soutullo y Vert". "El último romántico" (mazurka), Soutullo y Vert. 19.15: Música variada. 19.30: Cierre de estación. 22.30: "Himno gallego". Noticias de Prensa. 22.45: "La revoltosa" (dúo), Chapi. "La brujita" (jota), Chapi. "La retreta militar de Wembley, Romeo y Julieta" (obertura), Tchaikowski. 23.30: Sección del radioviente. Música de baile. 23.45: Noticias de Prensa. 24: Cierre de estación.

De Enseñanza

Por causas ajenas a la voluntad de esta Asociación se ve obligada a suspender el ciclo de conferencias que tan brillantemente venían llevándose a cabo en el salón de actos de la Diputación.

Viajeros

Hace días tuvimos el gusto de saludar al competente inspector de Primera enseñanza de Coruña don Carlos Molló Gargori.

Conferencia de don Antonio Quintela Ferreiro

El martes dió su anunciada conferencia en el Ateneo Cultural versando sobre "Estudio psicológico del niño". Acudió numeroso y distinguido público.

La fiesta de San Isidro

Los labradores pertenecientes al Sindicato Agrícola Católico de Lugo, celebraron ayer, según tradición costumbre, la fiesta de su santo Patrono San Isidro.

Medias de goma

con tejido de algodón hilo o finísimas de seda. Para varices hinchazón de piernas. Las vende la DROGUERIA GALAICA (Frente la Diputación)

Extracción del «Boletín Oficial»

El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente a día de ayer inserta lo que sigue:

DE HACIENDA

Por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas se declara con derecho al haber pasivo de 1.950 pesetas anuales, a don Antonio Veiga López, Guardia del Cuerpo de Seguridad jubilado, cuya cantidad le será abonable por la Tesorería-pagaduría de esta Delegación de Hacienda a partir del día 4 del mes de marzo del corriente año.

malías y conclusiones generales. Se trata de un estudio sintético en el que abundan las aportaciones personales. El conferenciante, maestro nacional y escritor, ha sido muy felicitado. — Corresponsal.

Detenido por agresión

Este individuo, discutido acaloradamente sobre la venta de unos cerdos con el vecino de la parroquia de Baamorto del municipio de esta ciudad Emilio Martínez Sánchez.

El partido de mañana

Existe interés grande por presenciar el partido de mañana en el Polvorín, entre el Lugo Sporting y el Coruña.

Arbitros para mañana domingo

Los árbitros designados para los partidos del domingo son los siguientes: Copa de España: Arenas-Madrid, señor Ostalé. Barcelona-Sporting, señor Balaguer.

Los jugadores ingleses para el Español

BARCELONA, 15.—Legaron los jugadores ingleses Elgar Reeves y Harold Gee que han sido adquiridos por el Club Español.

PUBLICACIONES

Dedicó esta semana numerosas informaciones gráficas y literarias a la personalidad de don Juan Vázquez y Rodríguez, y merecen especial mención las siguientes.

Explosión de una bomba

La explosión ocasionó desperfectos de consideración en las puertas, tabiques, lunas, lavabos y muebles de la peluquería.

Detenida por insultar a los guardias

La Coruña.—Por hacer objeto de insultos a una pareja de Seguridad, en la zona del puerto, fue detenida y conducida a la Comisaría de Vigilancia, María Quiñas Guisante, de veintiséis años, con domicilio en la Travesía de Vera, número 14, primero.

Rateros detenidos

La Coruña.—Como supuestos autores de la sustracción de 12 pesetas a Dolores García Romero, vecina de San Amaro, hecho ocurrido ayer al mediodía, fueron detenidos y puestos a la disposición de la autoridad judicial correspondiente Manuel Expósito Alvarez, de diecisiete años, de la calle del Socorro y Ramón Rodríguez Cobas, de trece años, con domicilio en el lugar de la Cantera de Eirís.

El arzobispo de Santiago en La Coruña

La Coruña.—Llegó a nuestra ciudad el Excmo y Rvdo. doctor don Tomás de Muñiz y Pablos, arzobispo de Santiago de Compostela. En calidad de secretario de visita viene don Angel Pascua.

Exámenes para procuradores

La Coruña.—El día 26 del actual, a las cuatro de la tarde, se celebrarán en esta Audiencia Territorial los exámenes para procuradores.

Notas deportivas

Ferrol.—El "cuadro" del Rácing irá formado el domingo a Monforte con los mismos elementos que batieron al Lugo Sporting en su campo.

Fin de una huelga

Orense.—Los obreros de esta ciudad volvieron al trabajo. La huelga que había sido declarada por veinticuatro horas, quedó terminada.

Se cae de una bicicleta

Pontevedra.—Domingo Crucelo, de veintidos años, vecino de Lárez, tuvo la desgracia esta mañana de caerse de una bicicleta que montaba.

Un herido gravísimo

Pontevedra.—En el lugar de Santo Tomé de Nogueira, Ayuntamiento de Meis, ocurrió un suceso sangriento. Los vecinos Manuel Romero, de cincuenta y dos años, y Adolfo Abal Romero discutieron acerca de los límites de una finca, y de las palabras pasaron a los hechos. Adolfo, utilizando una guadaña, dió varios golpes a su adversario, que cayó al suelo bañado en sangre.

Hallazgo de un herido

Pontevedra.—Fue traído al Hospital, Ramón Amor, de cuarenta y ocho años, vecino de Godada, que de madrugada fue hallado herido en un camino en la parroquia de Crispín. Presentaba varios cortes en la cara y la cabeza.

Los tripulantes de un barco alemán

VIGO, 15.—En el tren correo portugués han llegado a Vigo catorce tripulantes del vapor mercante alemán "Oldemburg", encallado a la altura de Oporto en un bajo fondo.

De la Policía urbana

Multas. Por infracción de las ordenanzas municipales las siguientes: Filomeno Valoria Rico con 5 pesetas; y Josefá Barrio con 1 peseta.

Precios del mercado de ayer

Centeno, los diez kilos, 3,75 pesetas; maíz ídem 4; judías ídem 4; hovey docena, 1,75; patatas los 50 kilos, 6,50; mantea, 4,50; tocino, 4,50 pesetas.

ALMANAQUE

Hoy: San Juan Nepomuceno, San Honorato, San Ubaldo y San Peregrino.

Restaurant Fornos

Mariscos y fambres variados. Platos para hoy. Lamprea en su salsa, merluza a la vinagreta, langosta en salsa, tartaria, truchas menter, calamari, res en tinta, cocido a la española, pollos del tiempo, en trecol a la parrilla, bisté a la Fornos. Tarta nupcial, frescos con nata, peras argentinas.